长春市小学三四年级8日开学

继6月1日长春市小学五六年级 开学后,小学三四年级将于6月8日 开学。这是根据《教育部办公厅关于 做好2020年春季学期中小学教育教 学工作的通知》(教基厅函(2020)5号)、《吉林省教育厅关于做好全省 中小学开学工作的通知》(吉教办(2020)26号)要求,结合长春市疫情 防控工作实际而定的。这标志着又 有一大批小学生将返回校园,再次 体会面对面课堂教学的无限精彩。

确保校园疫情防控安全

通知要求,结合各学校实际情况, 组织好错时错峰开学,有序组织师生 返校、科学安排教育教学活动,确保错时错峰开学期间和开学后校园疫情防控安全。强化属地管理责任,坚持"一地一策",负责统筹域内学校开学工作安排;各学校按照"一校一案"要求,细化落实具体工作方案,具体组织实施本校开学工作。坚持分级实施。严格执行《长春市中小学校新冠肺炎疫情防控工作指南》,需要进行隔离、核酸检测人员,严格按照规定执行,确定安全后方可返校。

切实保障教育教学质量

通知要求,做好教育教学衔接。 要对延期开学期间学生居家学习情 况进行摸底和评估,精准分析学情,区别不同班级、不同学科情况,认真进行梳理总结,有针对性地制定教学计划,在确保每名学生都较好地掌握所学知识的基础上,再进行课程教学,切实做好教学衔接。

切实保障教育教学质量。要科学有效安排教学时间,强化教研指导,优化教学方式,合理把握教学进度,做到教学内容适量、教学时长适当,保障课堂教学质量。坚持"一校一案",切实增强教学计划的针对性、实效性,保证教育教学质量。

/城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道



吉大一院支援满洲里医疗队平安凯旋

11名白衣战士结束在长白山休整返回长春

"欢迎大家回到长春,回到家乡!""欢迎妈妈回家!""作为医务人员第一时间去满洲里支援,我作为家属非常荣幸!"……6月4日,吉林大学第一医院支援满洲里医疗队11名白衣战士结束在长白山的休整,胜利归来。吉大一院为这支"圆满号"举行了简短而庄重的欢迎仪式,队长鲍万国代表支援满洲里医疗队交还党旗、队旗,王奭骥交还院旗。

"在过去1个月的高强度工作中,支援满洲里医疗队敢于担当、甘于奉献,彰显了新时代的白求恩精神。"吉林大学第一医院党委书记佟成涛代表医院向支援满洲里医疗队全体队员致以衷心的感谢。

"在满洲里,我们重点干了两件事,一个是核酸检测能力建设, 另一个是救治工作如何开展,每

天能检测 500-1000 人。"鲍万国 表示,作为唯一一支支援满洲里 的国家医疗队, 吉林大学第一医 院支援满洲里医疗队支援期间对 通关口岸、4家新冠肺炎救治定点 医院及疾病预防控制中心进行了 现场走访,针对疫情形势进行了 通关流程梳理、定点医院整合、院 感防控流程及核酸检测能力建 设、住院病人诊治情况汇总和分 析。6位核酸检测人员进驻唯 家核酸检测机构开展工作,通过 理论教学、现场指导、实际操作等 全方位培训, 培养了一批且有检 测能力的当地核酸检测人员,并 开辟了第二家核酸检测场所,在 短时间内迅速提高了当地的检测 能力。5 名医疗及感控人员每日参 与新冠肺炎救治定点医院的查房 及远程会诊工作,提出并及时调 整诊疗方案,同时予以疑似患者管理建议、出院患者康复和管理建议及接触隔离人员管理建议。吉林大学第一医院援满洲里医疗队的付出得到当地政府及医院的高度评价,满洲里市委市政府、市人民医院等向医疗队颁发了锦旗,感谢医疗队为满洲里疫情防控工作作出的努力和贡献。

吉林大学第一医院院长华树成表示,援满洲里医疗队和其他奔赴全国各地的医疗队一样,在祖国最需要的时候,心怀全局、心系人民、主动请缨,义无反顾奔赴内蒙古满洲里的边疆防线,用高超的技术与生命赛跑,用血肉之躯筑起了护佑生命的钢铁长城,充分展现了吉大一院人的医者担当和执着坚守。

/ 城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 摄

当好"店小二",助力企业复工复产,长春市宽城区政务大厅开设"绿色通道"

重大项目提交材料5分钟拿到营业执照

"全程绿色通道,材料提交后 5 分钟拿到崭新营业执照,30 分钟办完税务登记及印章刻制,这样的效率让我们企业感受到了长春政务的高效率!"中车集团属下子公司中车科技园长春分公司是长春市招商引资重大项目,在企业设立登记及印章刻制阶段,宽城区政务大厅与市场监督管理局通力协作,让企业第一时间拿到执照,令企业办事员赞叹之余感到暖心。而这只是宽城区政务大厅贴心高效服务企业的缩影之一。

自新冠肺炎疫情发生以来,宽城区政务大厅坚持疫情防控和政务服务

两手抓、两不误,多措并举积极防控疫情,同时,持续推进线上线下服务"加码",推进企业的复工复产"加速"。

根据疫情的变化,为企业复工复产"掌舵护航",宽城区政务大厅主动靠前服务,精准调研摸排,结合企业各自复工特点,精准服务对接企业,推行预约办理、领办代办、邮寄到家、线下"店小二"等服务举措,解决企业燃眉之急。宽城区荷花土特产、裕和盛酒坊两家企业负责人到政务大厅办理食药监许可证,初次办理不熟悉又着急,正焦虑中,导服人员现场帮忙,提交申请、打印材

料、绘制图册等全程服务,让企业负责人吃了"定心丸"。

同时,政务大厅还积极拓展"互 联网+政务服务",引导办事群众 "网上办"、自助办,通过"灵动长春" 手机 APP、"网络客服"等信息化平 台,让条件具备的群众和企业足不出 户完成审批,拿到证照,让"数据跑、 快递跑"代替企业跑,真正做到了为 企业发展着想,为企业办实事、办好 事,优化了营商环境,激发了市场活 力,为宽城区企业发展增添动力。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春宽城区: 让"百年老树"生新枝

"周虽旧邦,其命维新。"

作为长春市的老城区、老工业区、传统商贸服务业聚集区,宽城区在很多人的记忆里,都离不开"老""旧"二字。如何为老城区绘出新画像,走出一条符合经济发展规律的"弯道超车"新路?这既是囿于宽城老城区、老工业区发展现实的"命题文章",也是宽城区破除历史积弊、释放发展活力的"破题文章"。

"让宽城区这棵百年老树生 出新枝、翠绿常青,关键在创 新。"升级新供给,瞄准新消费, 营造新环境……在区委书记李 炜姝的介绍中,一部以解放思 想为引领的宽城创新驱动发展 新篇已然勾勒有型。

升级新供给,注入经济发 展新动能

偌大的厂房,数条全自动 生产线轰鸣运转,但工作人员 只有寥寥几名。走进长春泰盟 机械制造股份有限公司,一幅 高度智能化、集约化的现代装 备制造企业生产场景映入眼 帘。各个生产环节大量减少人 工操作,由机器智能替代操控, 不仅降低了人力成本,更极大 提升了产品的质量性能,实现 了企业的提质增效。

"生产线以单件流形式作业生产,生产节拍由以前的25S提升到7.5S每件,效率提高300%,生产周期由2天缩短至2小时,单条产线直接人员由14人减少到4人,直接人工成本降低70%。"泰盟集团自动技术总经理刘英告诉记者,"通过智能化转型升级,泰盟实现了产品从低附加值的转变,企业生产从租放型向集约型的转变。我们生产的汽车制动系统部件,现在不仅可以给国内各大车企做配套供给,还有达半数产量可以销往德国、瑞士等国家。"

从"制造"到"智造",转变的背后是宽城区加快新旧动能转换,推进产业转型升级的创新发展思路的嬗变。

"传统装备制造业是宽城 区发展的家底,如何守好'家底'、擦亮'家底',离不开企业 自身的转型升级。只有企业供 给符合市场需求,企业的生命 力才会蓬勃不息。 李炜姝表 示。立足产业转型升级,宽城区 一方面通过扶持、服务龙头企 业、龙头项目,打造成功转型样 板,带动更多企业投入转型之 路。同时,着力加速智能制造产 业园等产业聚集园区的建设, "栽得梧桐树,引得凤凰来",聚 集智能制造企业,凝聚产业集 聚效应, 打造长春装备制造业 的"智慧高地"。

瞄准新消费 培育经济增长新极点

孟夏春城,绿树阴浓,和风 煦暖。

华灯初上的宽城区中东港 "将夜"主题夜市人潮涌动,往 来顾客络绎不绝。烧烤大排档、 地摊烤肉、油炸小吃……—家 家小吃摊位上升腾起的热气, 共同汇聚成夏夜里最为浓郁的 城市烟火气。

着眼于"夜经济""地摊经济"等新消费需求,宽城区打造中东港"将夜"、宽城万达"慢

夜"等主题夜市,大力推动区域 内"夜经济"发展。"特色小吃 + 娱乐体验 + 潮流玩物 + 网红 打卡特色主题夜市,同时在夜 市内搭建驻唱舞台,烘托夜市 氛围。这样的新型夜市,开市后 迅速受到消费者青睐追捧,连 日来客流量持续增长,有效激 活了市民消费热情,以点带面 带动区域商业经济增长。"宽城 区商务局负责人告诉记者。

创新的方向, 归根结底就 是消费者需求变化的方向。除 了紧跟消费热点,做好特色"夜 经济"这篇文章,宽城区还围绕 线上新消费需求,大力发展"直 播经济""网红经济"。宽城区是 传统商贸产业聚集度较高的区 域,黑水路、光复路、远东批发 市场等共同构成了老长春的商 贸地标群。然而受线上销售冲 击和疫情影响, 重新让老商贸 区焕发新生机迫在眉睫。"传统 商贸服务业面临转型难题,既是 危机,更是新机。"李炜姝表示, 目前,我们已引入阿里云东北 生态运营中心项目落户宽城,集 中力量打造'宽城子'品牌,集纳 宽城区传统商贸企业线上销售, 借助在线新经济的东风,激发宽 城传统商贸服务业的新活力,培 育新的经济增长占。

阿里云东北生态运营总部总经理肖淇元介绍:"我们将利用自身资源优势、平台优势,帮助黑水路、温州城等商贸区打通网上销售渠道。并借助直播销售、网红带货等新兴线上销售模式,帮助商户扩大销售渠道,助力传统商贸业转型。"

营造新环境 激发市场主体新活力

优化营商环境,激活市场主体活力,是让宽城这棵"百年老树"长青的根本所在。如何营造适合市场主体发展的营商环境,优化适合新经济成长的"创新生态"?李炜姝认为,要从根本上转变思想,通过实现"四个转变",即变"等服务"为"送服务"、变"能够办"为"马上办"、变"政策宣传"为"政策落地"、变"百本位"为"民本位",提升区域发展软环境。

对此, 宽城区创新项目推 进机制,在"专班抓项目"的基 础上,创新建立"三会一中心一 评价"机制,通过周例会、旬会商、月调度"三会",做好项目 前期手续办理、集中审批、瓶 颈破解等工作,确保项目早开 工、早见效。创新招商引资方 式,全面开展"云端招商",充分 利用微信、电话、视频等方式开 展"不见面"对接、洽谈,保证在 疫情期间招商工作持续进行, 新城控股等 19 个项目实现网 上对接、洽谈,7个亿元以上项 目实现签约落位。同时,深化 "店小二"政务服务模式,优化 办事流程,推进"材料零提交" "填报零输入""审批零人工"进 程,力求实现从"最多跑一次"到 零跑动"

"解放思想就如一场及时雨,让宽城区这棵老树生出新枝叶。思想是行动的先导,有了思想的解放创新,才有发展模式和发展路径的真正创新,我们的区域发展才能实现新的突破。"谈及宽城区的创新发展之路,李炜姝信心满怀。/吉林日报记者米韵熹郭悦